

# 蔡於恩校友 捨千萬年薪跳出舒適圈



## 【蔡於恩小檔案】

**學歷：**資工04B  
美國UIUC伊利諾大學厄巴納  
-香檳分校碩士  
**現職：**房地產經紀人

## 藉由社團實務 學習做事能力

蔡於恩回憶在進入清大第一年過了一段醉生夢死的生活，「那時候簡直就像猛虎出閘一樣」，直到升上大二，才逐漸讓生活回歸正軌、用心學習。對於荒誕不經的大一生活，蔡於恩卻有不一樣的解讀：「人生很長，在某些情況你會迷失自己，而我覺得那越早越好。」蔡於恩非常感謝自己對於人生的迷失是發生在大一，讓他可以及早看見自己仍須努力的方向，進而早點收拾好自己的態度，好好彌補過去的缺失。

對於在大學期間最大的學習與收穫，蔡於恩本著對於露營的熱愛，參加當年在清華最大的學生社團 - 羅浮群。在這個社團活動裡，蔡於恩不僅學習一般在童軍團裡所重視的基礎生活實務，也藉由社團一年的十個營隊，培養籌劃活動、教導他人童軍知識等的軟實力。

## 歷經挑戰 一圓美國夢

大學畢業後，蔡於恩沒有選擇像一般大學畢業生一樣，留在台灣完成研究所學業，反而走上當時鮮少人選擇的出國留學一途。

然而實現夢想的路程卻不如想像中的那麼浪漫。蔡於恩著手於托福、GRE等標準型考試的準備，除了分數門檻之外，為了出國讀書，他放棄選擇替代役，先服完為期一年半的兵役。種種挑戰，並沒有澆熄蔡於恩對於夢想的追求。一路堅持下來的他，終於獲得了UIUC的青睞，赴美就讀。

蔡於恩認為在美國求學給了他人生中非常珍貴的一段經歷。「在UIUC，因為我們在資訊工程是世界前五，所以在那裡，有許多同學的思考模式是你所想像不到的，你的天會變得更廣。」

回首看來，蔡於恩在他美國的求學經驗中，看到了更多的機會與可能性，而他也鼓勵學生，把握機會出國留學看看外面的世界。

## 從 LinkedIn、Uber 再到房地產經紀人

由UIUC的資訊工程碩士班畢業後，蔡於恩旋即進入LinkedIn、後來又進入Uber擔任電腦工程師。回憶起在Uber工作的生活，蔡於恩由於是公司成立之初即加入的骨幹，因此對於整個Uber系統的維護，擔負著非常沈重的責任。

離開Uber之後，蔡於恩在家中休養了一年，並考取了房地產執照後，朋友們都找他詢問有關房地產的事情。「之後我就想，乾脆直接去做仲介。」如此陰錯陽差之下，蔡於恩開始了房地產經紀人的新身份。「這是一個關於『人』的職業。」也因為是這麼一個對「人」，而非如以往電腦工程師是一個對「機器」的職業，蔡於恩從這個工作中體會到了溝通以及多元能力發展的重要性。

## 找尋生命的「點」 跳出自我舒適圈

回看生命歷程，蔡於恩回憶他在過去喜歡撰寫網誌，特別是他去不同地方旅遊的文章，以往他認為那些網誌純粹是忙裡偷閒的興趣，然而現在做起了房地產經紀人，「有許多客戶，他們都是先從我的文章，認識我這個人；因為已經藉由文字對我有認識了，才會對我產生信任。」當初無意之間在生命中埋下的「點」，如今開始串成一條條完整的「線」，在蔡於恩的生命成長茁壯。

蔡於恩形容自己是一個很瘋狂的人，不想與其他人一模一樣，常常選擇不安穩的路走。但是也因為如此精神，才讓他一次次的在人生中激盪出絢爛的火花。「每一次你做一個看似不合理的決定時，你就是在挑戰自己；你一旦挑戰自己，你就會重新成長。」蔡於恩勉勵清華學子多走出自己的舒適圈，給自己機會探尋未來的可能性，畢竟「你得要給自己機會，你才有機會幸運。」